



亚运

3.76万名亚运会志愿者,主要来自省内46所高校 “大机器”中的“小齿轮” 小青荷扛下了这一切

大型体育赛事中,志愿者如“大机器”中的“小齿轮”,不仅岗位多、分工细,还要求有条不紊、精密运转。为了让远方的客人在赛会期间宾至如归,杭州亚运会共招募了3.76万名赛会志愿者“小青荷”。

“小青荷”这一名称诞生在G20杭州峰会,取自宋代诗人杨万里的诗句“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”。“青荷”的谐音是亲和,代表着志愿者微笑的亲合力。

据介绍,杭州亚运会、亚残运会赛会志愿者招募工作启动于2021年5月,经过全球招募、补充招募,共有31.7万人成功报名,最终选拔出3.76万名志愿者,主要来自浙江省内46所高校,还面向社会重点吸纳了竞赛、小语种、医疗等专业力量。此外,还有浙江省外志愿者约400人,其他代表性群体约400人。



八分钟内 把冠亚季军三面国旗熨烫平整

杭州亚运会正式开幕后的首个比赛日,中国“游泳天团”在杭州奥体中心游泳馆亚运会赛场上一夜豪取7金4银。当晚颁奖典礼庄严而光荣,共计11面五星红旗在场馆高高升起,现场观众欢呼声此起彼伏。

当天,场馆颁奖物资储藏室里,颁奖礼宾岗位“小青荷”、来自中国计量大学的鲁志成紧张忙碌地反复熨烫着手中的中国国旗,“刚烫好的旗帜是最平整的,因为水汽可以钻进纤维空隙中,把纤维拉直。中国国旗反复熨烫得越多,我越高兴,因为这意味中国的奖牌数又增加了。”

“游泳馆决赛场次非常密集,为确保颁奖仪式顺利进行,场馆事先准备了5面五星红旗,当晚需要轮换熨烫,时间非常紧凑。”鲁志成说。这些天,他的工作是在知道比赛结果后,在八分钟内把冠亚季军三面国旗熨烫平整,再送到升旗手中。

鲁志成用他专业的手法、敬业的态度顺利完成了熨烫工作,却没有人知道,在熨烫国旗的过程中,他不小心把手臂烫伤。比赛结束后,志愿者领队老师才发现了他手臂上已留下了一道疤。

电视中运动员采访镜头的背后,也会有小青荷们的付出。在杭州奥体中心游泳馆的比赛场次里,到场最早的永远是媒体。9月26日的比赛是晚上七点半开始,但在下午三点多的时候,就有媒体记者站在混采区。等到比赛开始之后,不到20平方米的混采区,已经里三层外三层地挤满了200多名媒体人员。

当中国队的汪顺和张雨霏等运动员出来的时候,所有的媒体记者都想挤到第一排,把话筒伸到最前面。

为了混采区的铁马不被掀翻,来自中国计

量大学的小青荷杨子航蹲下来用身体当盾牌,压住了隔离的铁马。他笑着说:“有我顶着,运动员才能笑着接受采访啊。”

几封感谢信 邀请小青荷去尼泊尔游玩

最近,杭州电子科技大学信息工程学院的小青荷们收到了几封感谢信。

杭电信工转播服务领域志愿者团队收到的感谢信来自淳安赛区场馆群运行团队。9月25日,这些“小青荷”们在山地自行车赛场和铁人三项赛场上顶着烈日完成了高强度的工作。

叶瑞鑫是这支23人志愿者团队中的一员,他回忆,当时场馆内铺设的电缆线需要从以前的12根电缆中选择收回8根,并向另一个方向铺设,工作艰巨且重大,且必须要在接驳车到来前完成。“从字面来看这个任务好像简简单单,但是实际却不是这样的,当时的气温很高,在室外工作如果不做好相对应的防晒工作就会被晒伤,而且每一根电缆都是上百米长,拉紧交缠在一起。”

9月27日,在淳安界首体育中心,杭电信工学院医疗服务领域的小青荷邱沐子葳也收到了一封感谢信。

早晨8点左右,一位日本教练进入亚运分村医疗点询问有关牙疼治疗方案,鉴于综合诊所才有专门的口腔治疗医生,邱沐子葳便陪同他坐车前往诊所。就医的过程和效率非常高,其间邱沐子葳为双方进行了翻译,最终给这位教练配到了他需要的消炎药和止痛片。事后教练非常友好地对医生的服务水平、小青荷的热情服务和顺畅交流表示了感谢,并留下了感谢信。

在刚刚过去的山地自行车比赛中,来自尼泊尔的选手和教练在训练的第一天就敲响了医疗点的大门,邱沐子葳了解到尼泊尔的朋友由

于环境不适应,有点感冒,为其提供了帮助。

尼泊尔的教练在之后向小青荷们表达了感谢,离开时和志愿者们交换了徽章,并邀请其去尼泊尔游玩。

低容错率 和运动员一样紧张

当各项比赛开始时,紧张的不止赛场上的球员,还有演练许久终将实战的小青荷们。

浙江理工大学的汪姝彤是观众服务领域的行政助理。“十三个人口、二十二个区域、二十八个点、七个物资发放点,我都要牢记于心。”她说。

每场比赛,汪姝彤都要时刻巡查并掌握各区域运行情况。赛前两小时,是观众物资发放的时间点。雨衣是否发放到座位,观赛物资是否运输到点位,都是汪姝彤应当掌握的事项。

在赛前四十五分钟,观众入场达到高峰,这是汪姝彤每天工作最为紧张的时刻,她总会以最快的速度完成二十二个区域的巡查工作,并到达分流点,进行观众引导。“观众如果不能及时被引导到应去的区域,长时间停留在入口处,就很有可能发生拥堵。所以我必须以最快的速度告诉观众,他们的区域在哪里,应该怎么去。”

另一位来自浙理工的学生冯圣,是排球比赛的捡球员。当比赛开始时,坐在播报台前的小板凳上,只要比赛用球滚出赛场到她的面前,她就必须在裁判吹哨示意运动员发球之前,将球迅速捡起并传给马上要发球的一边。

“运动员的每一次起飞扣球都近在咫尺,我好像也跟着他们到达了网的顶端。”冯圣说,这项工作需要高度集中的精神和先于裁判员示意的判断力,“捡球员工作极低的容错率以及场上紧张热闹的氛围带来了不小的心理压力,长时间保持端正的坐姿,也是对身体素质的考验。”

本
防
丘
通
荆
童
靴
材
空

Table with 4 columns: 日期, 时间, 地点, 内容. Includes dates like 04, 05, 07, 11, 13.

Table with 3 columns: 日期, 时间, 地点. Includes dates like 2, 2, 0.

Table with 4 columns: 日期, 时间, 地点, 内容. Includes dates like 01, 02, 03, 04, 05, 06, 07, 08, 09, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31.

不要
让手机
充斥餐桌